

# DEBRECENI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Feloldó markocskó és lapfoglaló

THAN GYULA

Műhely:

Helyben:

50.000 K

Vidéken:

Egy hóra

36.000 K

Három hóra

90.000 K

Három hóra

108.000 K

Feloldó markocskó 1200, vasár- és ünnepnap 2000

## Időpocséklás.

Igazán itt volna az ideje annak, hogy törvényt hozzanak az időpazarlók ellen is, mert képtelenség, hogy például a parlamentben a szélsőség kénye-kedve szerint pocsékolja a nemzet drága idejét olyan dolgokra, amelyeknek végnélkül való felszínre tartása akadályozza a nemzetépítő munka zavartalanságát. Már az első parlamenti ülésen botránykeltésben akart kimerülni a működése, de szerencse, hogy a képviselőháznak vannak komolyabb elemei is, akik az ellenzék berzenkedését a megindult értékre szállították le.

A szélsőséges elemek, látván, hogy paprikás magatartásuk nem ragad a higgadtabb és munkára kész többségi pártra, más módszerhez folyamodott: huzni az időt, rabolni a munkaenergiát. Üres szópocsékolás, végnélküli szószátyárkodás, műharag és mindenképpen zavarkeltés, ezek jellemzik az ellenzék magatartását akkor, amikor a többségi párt minden erejét munkába akarja önti. Hosszu dalelőtöltött ki az ellenzék hiábavaló napirendi vitával, amelyet zsefolva rakott tele személyeskedéssel, zajos jelenetekkel — mondhatják minden ok nélkül — mert amit ők okul felhagytak, azt pár perc alatt is el lehetett volna intézni.

A szociáldemokrata szónok, Huszár Károly sárvári beszédét kifogásolta, amelyben érélyesen nyilatkozott a kommunizisták ellen. Ugy látszik érzékenyen érintette ez a szociáldemokratákat is s ezért bizalmatlanságukat fejezték ki Huszár Károssal szemben, mert ő egyben a Ház elnöke is. Hiába hangoztatta Huszár Károly, hogy ő mindenkiel szemben egyformán alkalmazza a házszabályokat s hogy nem a szociáldemokratákról, szökött Sárvárott, a szélső oldalt nem tudta megnyugtani, mert ezek nem is akartak lehiggadni. Miután az ellenzéknek ez az akciója is kimerült, következett a második felvonás: a házszabályvita. Bő területet adott ez is részükre az ellentétek kifejezésére és a mindenáron való botránykeltésre. Ekkor sült ki, hogy végtelen nagy az ellenzék fájdalma, amiatt, hogy a Ház elnöke nem engedte kinyomtatni Peidl Gyulának az állami főhatalom módosításáról és államtanács létesítéséről szóló indítványát. — Az indítvány ugyan olyan állítókat foglal magában, amelyek az államfő személyét mélyen sértik s a Kormányzó személyét erősen belevonnák a vitába. Természetes, hogy erről szó sem lehet, mert a házszabályok értelmében nemcsak élő szóval, de írásban sem lehet tárgyalás alapjául venni az államfő személyét.

Végnélkül bírálygatták ezután a

házszabályokat, amit elfelejtettek megtenni akkor, amikor ez még tárgyalásanyaga volt a nemzetgyűlésnek. Nagyon sajnáljuk, hogy akkor jobbnak látták a szociáldemokraták a helyelő sztrájkolást, amit ők passzívításnak neveztek, semhogy azon a helyen, ahol kötelességük is lett volna lenni, megtették volna törvényhozói észrevételeiket. Most pocsékolni erre az időt, már idejétmulta s teljesen felesleges. Ezek után sem kerülhetett azonban sor a komoly

munkára, mert a mentelmi ügyek hosszú sora következett. Ez is jellemző tünete a magyar viszonyoknak, hogy a mentelmi bizottság s a parlament ily tömegesen kénytelen foglalkozni a képviselők elleni büntető-eljárás megindításának kérdésével. Mi nagyon helyeselnénk, ha a mentelmi jog védi a képviselőket törvényhozói munkájukban, de mégis különös, hogy ilyen szokatlan nagy számban kénytelen a bíróság kikérni képviselőket, hogy pörös ügyeiket lezárhassa.

## Pengő lett az új magyar pénz neve.

A minisztertanács döntött.

Budapest okt. 19.

A kormány tagjai Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A tanácskozás legfontosabb tárgya az új magyar pénzegység elnevezése tárgyában hozott határozat volt. A minisztertanács úgy döntött,

hogy az új magyar pénznek a pengő nevet adja.

Foglalkozott még a minisztertanács ezután Bud János pénzügyminiszter előadása alapján a valószínűsítő törvényjavaslattal, amelynek tárgyalása után a tanácskozás este 8 óra után véget ért.

## A törvényhatósági bizottságok ujjaalakítására a jövő év őszén kerül sor.

A közigazgatási reformelőlegelőre nem lehet szó.

Budapest okt. 19.

Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy rövid időn belül a nemzetgyűlés elé kerül a közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat is. Rakovszky Iván belügyminiszter ebben az ügyben a következőket mondta munkatársunknak:

A közigazgatási reformon állandóan dolgozik a belügyminisztérium. A kérdés azonban egyelőre csak előkészítés alatt áll és így

szó sem lehet arról, hogy a közigazgatási reformról szóló törvényjavaslat rövidesen a nemzetgyűlés elé kerüljön.

Ákik e reformot küszöbön állónak tekintik, bizonyára összetévesztik a közigazgatási reformot a vidéki törvényhatóságok ujjaalakításával.

A vidéki törvényhatósági választásokról szóló törvényjavaslat ugyan már a Ház előtt fekszik és ha biztosítani tudjuk, hogy az 1925—26 évi költségvetés, a felsőházi javaslat és az 1926—27 évi költségvetés után ezt a javaslatot is letárgyalja a Ház, akkor a jövő őszre kiírhatjuk a vidéki törvényhatósági választásokat, ami azt jelenti, hogy a már több mint tíz éve működő vidéki törvényhatóságok végre ujjaalakulhatnak.

## Az új pénzegység nem idézhet elő drágulást.

A valutareform célja, hogy újra kis számokhoz szoktassa a közönséget. — A pénzügyminiszter nyilatkozata.

Budapest okt. 19. Bud János pénzügyminiszter ma délelőtt magához kérte a sajtó képviselőit és ismertette előttük azokat a szempontokat, amelyek a kormányt az új pénzegység megválasztásánál vezették. Mindenekelőtt kijelentette, hogy a megbeszélés nem kívánja a kritikát befolyásolni, csupán arra kéri a sajtót, hogy a kérdés tárgyalásánál objektív legyen. Legszívesebben olyan pénzegységet szeretett volna választani, amely la-

lekapcsol minket valamilyen világrendszerbe. Ezért volt eleinte a szilárd alapon mozgó új pénzegység mellett de e téren oly nehézségek merültek fel, amelyeket elhárítani nem tudott. Ebben az esetben nagyobb pénzegységet kellett volna kiformalni, mint amilyent a gazdasági élet elbírt, másrészt pedig igen komplikált osztószámot is eredményezett volna.

A valutareformot a Nemzeti Bank

alapszabályáról szóló törvény mondta ki, amely úgy szól, hogy

az új valuta nem lehet más, mint aranyértéken alapuló, tehát ezzel a törvény maga teremti meg a valutareformot, amelynek a pénz stabilitásával be kellett következnie. Hangsúlyozza, hogy teljesen aranyértéken álló valután van, mert ha papírkoronának nevezik is, a legszorosabb relációban van, az arany értékével. Ingadozás csak annyiban lehet, amennyit az aranyértéke ingadozik. Ha nem volna olyan nagy számokról szó, semmi ok sem volna a pénzrendszer megváltoztatása mellett. A Nemzeti Bankról szóló törvény azt is kimondta, hogy az új pénz nem lehet a régi, vagyis, hogy a pénznek régi értékét visszaadni nem lehet. Mindegyike tehát arról van szó, hogy a nagy számokat átvigyük kis számokra.

hogy hozzászoktassuk a közönséget a kis számokkal való gondolkodásra. Nagy számokkal, milliókkal és hasonló tétellekkel számolni rendkívül nehéz. Ezenkívül a nagy számokban benne rejlik a pazarlásra való beözönés is és a nagy számok nem mozdítják elő a takarékosagot.

Mindenki jobban költekezik, mint ahogy azt vagyona megengedi. Például senkisésem gondol arra, hogy amikor 2000 korona borra volt ad, akkor tulajdonképpen 12 aranyfillérre adott, amit a régi időben nagyon meg gondolt volna. A kis pénzegység rávezeti az embereket a pénz megbeszélésére is.

Azt hozták fel a 12.500-as osztószám ellen, hogy önkényes. Bármilyen osztószámot választunk is önkényesnek lehetne tekinteni. Téves az a beállítottság, mintha az új pénzegység döntő lenne az áralakulás szempontjából.

Az új pénzegység átmenetileg elő idézhet eltolódásokat, de nem lehet azt mondani, hogy a nagyobb pénzegység drágít a kisebb pedig elcsúszást okoz. Ezt nem a pénzegység, hanem a termelési lehetőségek szabják meg. Volt már nagy pénzegységünk a forint is mégis akkor volt a legnagyobb olcsóság.

Csyan pénzegységet keresett a kormány, amely lehetőleg egyszerű számításal jár, nem túl kicsiny, mert akkor nem alkalmas arra, hogy a pénz megjavulását kellően kifejezésre juttassa és hogy a bizalmat is fokozza. Így született meg a 12.500-os osztószám, amely olyan relációt ad a régi értékkel, mint az alapuló aranykoronához, hogyha nem is ugyanaz de megközelíti, amely nyíben 86 aranyfillérnek felel meg és így el fogja foglalni a régi aranykorona szerepét.

Ezután kijelentette a pénzügyminiszter, hogy a vámonknál egyelőre érvényben marad az aranykorona. 20 és 10 aranykoronás érmeink a külföldön még forgalomban vannak és ez lehetővé teszi az arany értékben



### Román lap Magyarországra küldi tanulni a minisztereket.

Bukarest, okt. 19. A Lepta foglalkozott a magyar szanálás eredményei vel és Smith főbiztos legutóbbi jelentésével, amelynek adatait ismertette az azt mondja hogy ezek bámulatos jeleit mutatja a szomszédos állam rohamos konszolidációjának. A lap felhívja a beruházási tetteket és bővebben foglalkozik az államvasutakra vonatkozó adatokkal. Azt mondja, ha Magyarországból a Romániába érkező vasúti kocsik mindgyike egyenesei szalonkocsinak látszik. A cikk így végződik: Nézetünk szerint igen hasznos dolog volna ha a pénzügyminiszterünk néhány évig Smith főbiztos mellett volna, hogy tőle megtanulja, hogyan kell dolgozni. Jól alatta maradtunk annak a Magyarországnak, amelyet kiváló pénzügyi és gazdasági szakembereink annyira lebecsültek.

### Ujdonságok.

Mérsékeli az új városi bérházak lakbérét. A DEMKE mellett épült új városi bérházak lakói tudvalegleg mezeget indítottak a városi tanácsnál a bérlek leszállítása végett. A tanács tegnap foglalkozott memorandumokkal s az a nézet alakult ki, hogy a bérlek tényleg mérsékelhetők, annál is inkább, mivel a kijelölt lérlők csaknem mind közalkalmazottak. A tanács a lakbérlek kérelmét épen ezért pártololag terjeszti a közgyűlés elé.

A debreceni Patronáge egyesület október 4-iki gyermeknap gyűjtésének végleges eredménye. 1925. évi október hó 4-én befolyt 18.455.300 K. Hononnyay Dezsőné gyűjtése 1.005.610 kor. Szántó György gyárigazgató adománya 201.300 K. Megmaradt szállí árából befolyt 52.000 K. Összes bevétel 19.122.910 K. Somogyi László ügyvezető alelnök.

Az egyetemi klinikán nincs hely a verhas betegek részére. A városi tanács tegnap ülésén szóba került, hogy az utóbbi időkben több verhas megbetegedés fordult elő Debrecenben. Ezek közül többeket hatóságai bizonyítvánnyal kórházba utaltak. Az egyetemi klinikán azonban azzal az indokolással, hogy nincsen hely, megtagadta a felvételt. A beteg felvétel megtagadása régi panasz már Debrecenben s a tanács ezúttal is igazoltatnak látta akcióját, hogy a Szalvator barokkban kiegészítő kórházat rendeznek be. A város erre vonatkozó kérelme már a kultuszminiszternél van.

## Egy 15 éves fiu Erdélyből átszökött Debrecenbe, hogy magyar katona lehessen.

A színjeles gimnázistát oláh nyelvből megbuktatták.

A napokban Nagyváradról egy 15 éves magyar fiu szökött át a határon, aki nem bírta tovább az oláh uralmat. Anyja özvegy asszony, apja pedig a világháboruban esett el az egyik honvéd ezrednél.

A fiu jelentkezett a katonai hatóságnál és azt a szándékát fejezte ki, hogy szeretne magyar honvéd lenni. A katonaságnál felvilágosították, hogy ezidőszere az lehetetlen és a polgári hatóságokhoz utasították a teljesen

támogatás nélkül álló fiatalembert, aki négy gimnáziumot színjelesen végzett, az ötödikben azonban megbukott az oláh nyelvből a felvételi vizsgán.

Az oláhoktól átszökött fiatalember kész volna házi tanítónak, vagy még tudasági inasnak is elmenni.

Azok, akik foglalkoztatni tudnák, vagy segítségére tudnának lenni hívják fel a 98 as telefon számot.

## Szenzációs ősi lelet a Sinai hegycsúcson.

Egy kőtáblát találtak, melynek írása Mózes től ered. — Mózes nilusi megmenekülése igazolódott.

Berlin, okt. 19. Szenzációs felfedezésről ad hirt Grimm dr., a hírneves német tudós. Egy zártkörű tudós társaságban legutóbb előadást tartott arról, hogy sikerült megfejteni annak az ősrégi táblának a tartalmát és értelmét, a melyet egy templomban talált kőcsoportról fényképeztek le. Ez a felírás bizonyítja Mózes létezésének történelmi igazságát. Grimm tanár megállapította, hogy a kőtábla felírása megegyezik a biblia Mózesre vonatkozó részével. Három olyan sort talált

ugyanis, amelynek kibetűzésénél megállott a szívverése. Ebben a három sorban a szöveg írója a templom főpapjának megköszöni, hogy a Nilusból kihuzta és magas papi méltóságra emelte. A sorok írója saját nevét Mózesnek jelöli meg.

Grimm tanár úgy vélekedik, hogy ezzel a történelmi bizonyossággá lett Mózes menekülésének mondája és maga Mózes személye is, mert a kőtábla felírása minden bizonnyal Mózes től ered.

## Három téli gazdasági iskola.

Gazdák és a fiai számára, állandó gazdasági szaktanács aóók.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kísérletképen kerületében három helyen: téli gazdasági iskolákat létesít. Ezen kamarai téli gazdasági iskolák nem gyermekek tovább iskolázását, hanem felnőtt gazdáknak és gazdák fiainak gyakorlatias gazdasági továbbképzését szolgálják. Az iskolák november hóban nyílnak meg és tanfolyamuk március hóban zárul.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen téli gazdasági iskoláinak vezetésére kamarai gazdasági szaktanácsokat nevezett ki, akik nemcsak a téli öt hónapos tanítási időszakban lesznek azon helyiségekben, hanem az egész áven át, hogy egyrészt azon vidék gazdálkodási hibáit, fejlesztési szükségleteit és ennek lehetőségeit be látoán megismarjék, erről a Kamarát rendszeresen tájékoztassák, hogy a Kamara munkásságát konkréttebb

alapokra helyezhesse. Másrészt pedig a kamarai gazdasági szaktanácsok egész áven át díjtalan szaktanács aóók lesznek ezen vidék, haladni vágyó és mennyiségben többet, minőségben jobbat termelni kívánó gazdáinak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyakorlatias iskolái és ez iskolán kívüli szaktanácsadó szolgálata, a rendkívül nagy költségek miatt egyelőre csak három helységben: Oros házám, Kisujszálláson és Hajdunánáson indul meg. A Kamara máhelyt erre fedezete lesz, kerületében még számos ily iskolát fog létesíteni

Két nap halottai. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő halálozásokat jelentették be: Szállás Gyula ref. 26 éves, Raj Sándor ref. 18 hónapos, öz. Barna Gáborné ref. 61 éves, Kovács József ref. 47 éves, Kelemen Ferenc ref. 33 éves, Lipárdi Gyula k. 37 éves.

## Kiderült a nagytétényi leánygyilkosság rejtélye.

Budapest, okt. 19. Nagytétény községben néhány nappal ezelőtt nagy izgalmat keltett, hogy az országut mentén egy bokorban holtan találták Hajmássy Ilonka 12 éves nagytétényi kisleányt. A községi orvos annak a gyanújának adott kifejezést, hogy a kisleány kéjgyilkosságnak esett áldozatul. A boncolás megállapította, hogy nem történt gyilkosság, hanem szívhibáj ölte meg a fiatal leányt.

Hajmássy Ilonkát édesanyja tejjel küldte. Útközben rosszul lett, leült egy bokorba és itt végzett vele a szívhibáj.

Ezeketán a pestvidéki ügyészség a vizsgálatot megszüntette és a temetésre megadta az engedélyt.

A debreceni köztisztviselők vadászársulata folyó hó hó 20-án, kedden este 6 órakor a tanonciskola helyiségében Burgondia ucca 1. szám alatti rendkívüli közgyűlést tart. Melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Friedmann Ignác a világ legnagyobb zongoraszervezőjének egyetlen hangversenyére még kevés számú jegy előjegyezhető Hegedős és Sándor RT. könyv- és zeneműkereskedésben.

Elhunyt rendőr. A debreceni államrendőrségnek egy derék tagja dőlt ki tegnap az élek sorából. Kovács István 87 sz. államrendőr tegnap délután a belgyógyászati klinikán elhunyt. Régebben a lábán egy seb keletkezett, amely elmeresedett s komplikációk folytán halálát okozta. Az elhunyt rendőr legutóbb a rendőrségi borbélyüzemnek volt vezető borbélyja.

Köhögés rekedtség esetében, valamint a torok bántalmainál legelső szaktekintélyek által legjobban az Egger mellpasztillát ajánlják. Ezen kitűnő ízű cukorkák az étvágyat és a gyomrot nem rontják és biztos hatásúak. Több, mint 60 év óta vannak forgalomban és ugy a belföldön, mint az egész külföldön a legnagyobb mértékben beváltak és a legjobb hírnévnek örvendenek.

## Olcsó hus

I. rendű marhahus 1 kgr. 19,000  
II. rendű marhahus 1 kgr. 12,000  
Juhus ————— 1 kgr. 12,000

Guttman Sámuel

CSAPÓ UCCA 40 SZÁM.

## Építő mester urak figyelmébe!

### Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter száma 50,000 K-ért

### szállítok.

Téglat, vagy bármínemű fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: Sámson-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYNEK.)

## Olcsó kölcsönöket

földbirtokra és házakra, áru- és személyhi eleket kereskedőknek és iparosoknak

## gyorsan folyósíttat

GROSZMANN IGNÁC

Iroda: Debrecen, Piac-ucca 63., az udvarban. Telefon 9-43.

## Megérkeztek

Unghváry József ceglédi kertészettől a

## gyümölcsfák

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. szám

Eredeti amerikai „Cormick” petróleumtraktorok,  
Eredeti „Bácher” acélekék és talajmivelő eszközök,  
Eredeti „Mellohar Unikum-Drill” vetőgépek,  
Kombinált Mellohar sortrágyázók,  
Szabadalmazott Mellohar burgonya-aratógépek  
képviselő: Ráhrer Sándornál, DEBRECEN, PIA-  
UGCA 43. Telef. 962.

Ne mulassza el megtekinteni a Hangya legújabb üzletét, Piac és Miklós ucca sarkon, volt Félegyházy cég, ahol dus választékban legolcsóbban beszerezheti összes fűszer és csemege szükségleteit.

### Klebelsberg miniszter Németországban.

Budapest, okt. 19. A kormányzó Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter külföldi tartózkodásának tartamára a vallás és közoktatásügyi miniszterium ideiglenes vezetésével Rakovszky Iván dr. belügyminisztert bízta meg.

**Halálozás.** Legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó nevelőanya, anyós, nagymama, testvér és jó rokon **id. özv. Pásztor Jánosné** szül. **Vilmányi Erzsébet** folyó hó 18-án este fél 10 órakor, életének 71-ik, özvegyiségének 22-ik évében hosszas gyengélkedés, de különösen 1 hetes súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 20-án délután 3 órakor fogjuk Bethlen uca 31. számú házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Hatvan ucai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, barátainkat, valamint a tanítványainkat igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke pártokra! Nevelt leánya: Boldogh Erzsébet férjével Barna Józseffel és gyermekeivel. Menyői: özv. Pásztor Istvánné gyermekeivel, özv. Pásztor Jánosné gyermekeivel, polg. Pásztor Gyula nejevel és gyermekeivel. Testvérei: polg. Vilmányi György családjával, polg. Vilmányi Mihály családjával, Vilmányi Eszter férjével és gyermekeikkel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Kecskés Mária férjével, Kecskés Réza özv. Vilmányi Istvánné gyermekeivel, Jobbágy Eszter férjével és gyermekeivel, Jobbágy Réza férjével és gyermekeivel. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temek. int. rendezi Kossuth uca 2. városrészén.

**Elveszett és talált tárgyak.** Csatári Vilma eselődleány bejelentette a rendőrségen, hogy a Szent Anna uccán elvesztette egy újságpapírba csomagolt utlevélt, fényképet, községi igazolványát és szolgáltatási könyvét. A megtaláló vigye fel a rendőrségre. — A rendőrségem a Piac uca 50. számú ház előtt egy darab 100 ezer koronást talált. — A Szechenyi uccán pedig egy lokantár: talált az őrszemes rendőr. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

**Eladó** teljesen modern **családi ház** mellékhelyiségeivel, nagy gyümölcsösrel, **esetleg kiadó.** November végén az egész átadó és beköltözhető. — Értekezni: **Sesztina vasútiút, SZTRAKA.**

**Festéket,** padlólakot, brunolint, terpentint, firmiszt, zománciakot és minden szíű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat: **STERN** festéküzletében **Piac uca 10.** „Bika” szállodával szemben

### Elveszített milliók különös utja.

Mire a rendőrségre ért panaszt tenni a milliók is ott voltak.

Kellemetlen meglepetés érte Zavatzki György debreceni lakást tegnap délután. Kenyeret ment vásárolni a Rakovszky uccán az egyik fozzeres boltban, de a boltból kijövet pénztárcáját nem a kabátjába, hanem a zsebe mellé csuszította, úgyhogy tárcája a földre esett. Csak otthon vette észre, hogy a tárcája, amelyben két millió 100 ezer korona volt, eltűnt a zsebéből. Azonnal a rendőrségre szaladt és bejelentette kárát Közben a Rakovszky uca környékén posztoló rendőr észrevette, hogy az uccán apró gyermekek millió bankjegyekkel játszanak. A rendőrnek gyanus

volt a dolog s vállatára fogta őket. Csakhamar kiderült, hogy egy pénz-tárcát találtak, de az öt-hat éves gyermekek még nem ismerték a tárcát tartalmát, amely két millió százezer koronát tett ki s felvitte az ügyeletre. Zavatzki György épen két órával ezelőtt panaszolta kárát, amikor a rendőr betoppant a szobába a pénztárcájával.

Mivel igazolta, hogy övé a tárca, a rendőrségen azt kiszolgáltatták neki. Így aztán boldogan tette zsebre elvesztettnek hitt pénzét a szerencsés — kárvallott.

### Egy cseh falu minden lakóját letartóztatták gyujtogatás miatt.

Prágából jelentik: Szenzációs tömeges bűnygyben kezdte fog a nyomozást a csehországi Königsstadt rendőrsége. A városban és környékén — ugyanis az utóbbi időben egymást érték a tüzesetek — a gyujtogatásokat — mint kiderült —

**egy falusi gazdákból álló banda okozta, hogy a biztosító társaságokat hamis tüzkárvallomással megkársítsák**

s így nagy összegekre tegyenek szert. A Königsstadt melletti Slovec községben történt legutóbbi tüzesetek után már a biztosítótársaság is gyanut fogott és detektíveket bízott meg a nyo-

mozással. A detektívek azután megállapították, hogy a szervezett falusi banda vezére Spályi Ferenc, akinek tízenyolc bűntársa volt, de Slovac község valamennyi lakója tudott a gyujtogatásról és a biztosítási összegből is részesedtek.

A nyomozás további során hatvan-két gyujtogatási állapítotak meg s a letartóztatottak száma ma már a százat is meghaladja.

A köngisstadti börtön cellái teljesen megteltek a gyujtogató banda tagjaival, úgy hogvaz igazságügyminiszter-hez fordultak, hogy hova internálják az őrizetbe vett gyujtogatókat.

### Lelketlen emberek a temetőből lopnak homokot s a porladozó csontokat is kiszóráják.

Az emberi érzés elvadultságának felháborító esetéről tett jelentést a városi tanácsnak Antal Mihály Rother uccai lakos. Az illető elmondja feljelentésében, hogy a nyiregyházi vasútvonal mentén, a Rakovszky uca mellett levő temetőből egyesek homokot lopnak s e közben nem kimetik a sírokat sem, hanem a porladozó csontokat is székérre hányják. A temetek maradványai aztán a kutyák martaléka lesz.

A városi tanács felhívta a rendőrséget a lelketlen homoktolvajok megfigyelésére, de úgy látszik ezek meg-

szeltek a dolgot, mert — mint most a rendőrség jelentette — azóta ilyen eset nem fordult elő.

A tanács továbbra is megtette a szigorú intézkedéseket, hogy a felháborító kegyeletsérsének véget vessen.

**Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14—15. Telefon 356.**

**Hová, hová olv sietve? Kérdi Iksz ur megijedve. Albert-hez megvünk. Mert ott legiobb és legolesobb a menünk**

**Megnyilt a Köztisztviselők hentes és mészáros üzlete Bocskai-tér 1. sz. alatt!**

Legolcsóbb bűza vetőmagcsávázó üszökgár ellen a **PORZOL** Legjutányosabb beszerzési forrása: **Csanak József K. R. T. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.**

### Románia kiadta a bihari magyar telekkönyveket.

Nagyvaradról jelentik: Bihar megye magyar impérium alatt maradt községeinek telekkönyveit mindeidig Nagyvaradon őrizték. Szombaton azután a telekkönyvek átvételére a magyar kormány részéről Nagyvaradra érkezett Horváth Jenő törvényszéki elnök és Máthé László telekkönyvezető. A románok kiadják Magyarországának Berekböszörmény, Arad, Ugra, Körösszegapáti, Kismarja, Körösnagyharsány, Bedő, Pocsaj, Nagykereki és Biharmezőkeresztes telekkönyveit és a vonatkozó iratokat. Az átadás körülbelül három hónapig tart.

### Nyiregyházáról Debrecenbe szökött nagystílű tolvajt keres a rendőrség.

A téli időszak közeledtével működésbe léptek a ruhatolvajok, különösen a téli kabátokra fektetik a fősúlyt. Debrecenben egymásután érkeznek a feljelentések a rendőrségre különböző ruha lopásokról, úgy hogy a detektívek nagyrésze a ruha lopások ügyében nyomoz. Tegnapi délelőtt a nyiregyházi rendőrség szintén egy ruha tolvajt elfogatása végett intézett megkeresést a debreceni rendőrséghez Focsori Béla debreceni illetőségű egyén több rendbeli ruha lopást követett el Nyiregyházán s szökésében Debrecen felé vette útját. A megkeresés alapján most a nyiregyházi tolvajt is nyomozzák a detektívek.

**Dr. Hahn Aladár gyermekgyógyász** rendelését megkezdte.

**Két nap újszülöttei.** Az elmúlt két nap az anyakönyvi hivatalnál a következő újszülötteket jelentették be: Milótn István fm. npsz. fia János Szilágyi István fm. fia László Cs. Kis János fm. npsz. fia Sándor Gál István fm. leány Julianna, Kovács József kocsis fia Tibor Farkas Lajos kisbirtokos leány Erzsébet, Dutka Gyula mezőgazdász leány Hona Marinkás László váltókezelő fia Sándor, Barta Lajos kőműves segéd fia István, Kócskai István fm. npsz. leány Erzsébet, Herbay Mihály szobafestősegéd fia Mihály Molnár Imre címészmester leány Teréz Kupinszky Pál hivatalos katonája fia János, Kállay Ferenc hivat. főüzemester fia Ferenc Nagy Sándor címészegéd fia Sándor Gottwald Frigyes téglagyári igazgató leány Eva Prámer Mihály npsz. fia Sándor és két törvénytelen újszülött.

**Három hónapig ebzárlat.** Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az előfordult veszélyes esetek folytán a város belterületén és az azzal közvetlen szomszédságban levő kertiségekben és külterületekben (a Nagyerdő és a pallagi Gazdasági Akadémia területén a mai naptól kezdődőleg, három hónapig tartó ebzárlatot rendel el. Ez alatt az idő alatt minden lajta köteve tartandó, az uccán pedig szájkosárral, csak nórázon vezethető. A szabadon járó kutyákat a hatóság az 1888. VII. t. c. 68-ik §-a értelmében összefogdostatja és kiirtatja, tulajdonosaikat pedig a kihágási eljárás során megbünteti.

**FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb a Antidol** Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**Színház.**

Okt. 21-én: **A böregér.** Operette. D) bérlet.  
Okt. 22-én: **A csirkefogó.** Bohózat. Premiere B) bérlet.

**Böregér.**

A nagy bécsi komponista és karmester, Strausz János centennáris emlékének a debreceni Csokonai színház egyik legnagyobb sikert ért szerzeményének, a Böregérnek felújításával üdözött. A híres valcerkirály melódiái ma is frissen csengenek s üde, levegős képet varázsolnak elő a régi eszterváros nagy értékeit képviselő mazzikális életéből.

A Csokonai színház előadását ma leg siker kísérte. Az ensemble jóakarattal nyújtotta kötségtelenül értékes tudását, de a játék menete egyes helyeken nem volt eléggé eleneni utemes. Ez különben általános sorsa a reprieknek A bemutatók pezsgő, duzzadó, ferraló hangulatát nem pótolja más.

Timár Ilia kellemesen énekel és játékaiban is szépet nyújtott. Szömörkényi Franciska megérdemelt zajos akereket aratott Rosalinda szerepébe, melyet hatásosan alakított és a kedvesség zománcával vont be. Magyar népdalegyvlege nagyszerűen fejlődő énekkultúrájáról tett tanúságot. Szilágyi Maresa a fiatal orosz cserkész harcokban illuzókelto volt. Timár kató ugyesen táncolt.

Szigeti az előadás tempójának likító ereje volt. Közvetlen, könnyed hemora folyton derűtségen tartotta a nézőteret. Ramete, ki az előadás rendezője is volt, elegáns megjelenéssel és diszkrét humorával. Antók finom mozgással és szép énekekkel, Endrői eredeti, de egyes pontokon madorosságban csapó komikummal. Krompachi ezuttal főmelegedő játékkal segítette sikerre az előadást.

Külön ki kell emelnünk Tamás Benó, aki Chaplin hatávelel frappirozta a közönséget. Halassiné és Károlyi gróceszk táncá nagyon ügyes volt.

Ramete rendezői munkája felül áll az átlagos színvonalon. A zenekart Szathmáry dirigálta.

A böregér felújításának óriási sikere Strauss Jánost, a Valcer királyt ünnepli az egész világ 100-ik születése napja alkalmából. A Csokonai színház „A böregér” előadásával hó-

delt a halhatatlan mester emlékének, oly kiosztásban, és interpretatíóban, mely ma az országban egyedül állónak mondható. Timár Ilia, Szömörkényi Franciska, Szilágyi Maresa, Szigeti, Ramete, Krompachi, Antók, Endrői oly ensemble, hogy a közönség nem győzi elismerésének kifejezését nyilvánítani.

**Tamás Benó, Chaplin utánzata** a Böregérben szünni nem akaró tapsviharokra ragadja a közönséget. Oriási sikere van még Halassiné és Timár Kató és Szilágyi Maresa orosz táncának a II-ik felvonásbeli cabareiben.

**D) bérletben ma kedden** a Böregér, szenzátiós sikerű operette.

A csirkefogó premierje szerdán. — Szenes Ernő szenzátiós sikerű bohózat, mely a budapesti Vigszínháznak már a második sersonjában is állandó kasszadarabja bizonyára Debrecen közönségét is meghódítja a maga egészséges, üde humorával és pompás magyar színezetével. Halasi Mariska, Halassiné, Hermann Manci, Csapo Mária, Timár Kató, László Bársony, Rajz, Szigeti Jenő, Endrői, Károlyi Kristófi játszik a szerdán B) bérletben bemutatásra kerülő „A csirkefogó” Szenes Ernő sláger bohózatának szerepeit.

**Sophie Saltanova és Alexander Nikitin,** az orosz cári ballett prima-ballerinájának, illetve soló táncosának a színház ujonnan szerződött tagjainak, művészi fényképei láthatók a Kossuth ucai Galambos cukrázda kiállításában.

**D) bérlet van ma kedden** kivételesen — péntek helyett.

**Mától kezdve — tekintettel arra, hogy az új fűtőkészülék már elkészült, — állandóan kellemesen fűtik a színházat.**

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK:**

**Apolló:** Rondevu (Szibéria zsarnoka), érdekesítő dráma 6 felvonásban. Kísérő: Pingulin szerencsése burleszk 2 felvonásban.

**Vigszínház:** Meghódítom az uramat, társadalmi dráma. Kísérő: A becsomagolt kutya burleszk.

**Jönnek:** Silverking, Ősök és unokák.

Ujgyőztesztelt és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készíthetők  
**DAVIDHAZY KALMAN** könyvkiadó és dobozgyár 1-1-nél, DEBRECZEN, FÜVESZKERT-U. 9.

**Sport.**

**Bojárnyal végződött a DVSC—Ny. KISE mérkőzés. — A NyETVE—BUSE döntetlen.**

**DVSC—NyETVE 2-1 (2-1).** Bíró: Havas. A vasutas Molnár és Rothmann a NyKISE Varga, Grünberger és Wilhelm nélkül állott fel. A NyKISE szerzi meg a vezetést Budaváry 30 méteres szabadrúgásából de Vampeties hamarosan egyenlít s Vince III. a győztes gölt is megszerzi. A II. félidő 30. p. ben Vampetieset pofozkodásért kiállítja a bíró. 7 perccel a mérkőzés vége előtt Polanczky I. a kapussal összefut. Allítólagos berugasáért a közönség rátámad s ütlegelni kezdi, mire a rendőrség lép közbe s az ő fedezetükkel távozik a vasutas csapat s a bíró.

**NyETVE—BUSE 1-1 (1-1).** Bíró: Bartos. Egyenlő erők küzdelme. második félidőben Buse fölényvel. A vezetést Csiba szerzi meg a Busenak. Deák egyenlít.

**DTE—Ny. Börös: 4-0 (2-0).** Bíró: Haidu. Állandó fölény mellett a DTE. sok góllhelyeztetet hogy kihasználjamul. Góllövők: Kaiser (2), Vincze II. és Farkas.

**DKASE—DEAC: 5-3 (5-2).** Bíró: Kondor. A DEAC elbizakodottságát a KASE kihasználja s a gyeenge védelem mellett a szerencsétől támogatva éri el gólt. Lódy, a DEAC kapusa az I. félidő végén kiállt helyét Boda foglalja el. A II. félidő állandó DEAC fölényben telik el. Sötétség miatt 15 perc lejártszatlan maradt. — Góllövők: Okros, Sajthy, Gál (2), Friedl I. illetve Boda (2), Cseszkó II. NyKISE ifj. — DVSC ifj. 4-1 (2-1). DTE ifj. — Ny. Börös ifj. 4-1 (3-1). DEAC ifj. — DKASE ifj. 6-1 (1-1). D. Postás — BIKSE 4-1 (2-1). Ny. Postás — NyMTE 4-0 (2-0).

**Fővárosi eredmények:**  
Vasas—MTK 2-0 (2-0). A Vasas jobb csatársora révén győzött.  
FTC—III. ker. 7-2 (3-0). Pataky iránvításávd az FTC csatársora lelépte ellenfelét.

UTE—NSC 0-0. Szépen kombináló, de erélytelen csatársorok. jó védelmek.  
KAC—VAC 2-0 (1-0). A KAC ugárrászertü formaiavulásról tett tanubizony-ságot.

BEAC—33 EC. 1-1 (1-1). A BEAC jobb volt, de a sok góllhelyeztetet nem használta ki. 11-esből egyenlített a 33 EC.  
Tórekvés—ETC 1-0 (0-0). Az ETC nem érdemelte meg a vereséget. többet támadott, mint a Tórekvés.

II. osztály.  
URRK—ETSC 1-1 (1-0). Testvériség—Világosság 4-1 (2-0). Zugló—URTSE 1-1 (0-0). BAK—UMTE 2-1 (2-0).

**Temesvár—Bécs 6-2 (3-1).** Temesvár csapata minden ízében jobb volt ellenfelénél.

SzAK—SzSE 1-1 (1-1). A szombat-helyi derbi eidöntelenül végződött.

Szepes 5442 m., T. Szabó 5281 cm. Ghillány 5194 cm-t dobott vasárnap a MAC versenvéen.

Nem állt ki a MAC a 4x400 méteres stafétabainokság harmadszori lefutásához Rózsahgyi betegsége miatt. Igy ezt a bajnokságot a KAOE nyerte 3 p. 33.5 mp idővel.

A MAC 3x5000 méteres stafétája va. sárnap Pirezében állott starthoz s ha-

talmas küzdelem után a G. S. Nafta (47 n. 57 m) és a Cercle Olimpique Paris (48 n. 24 mp.) között harmadiknak futott be 38 p. 24.6 mp. idő alatt.

**A mai tőzsde.**

A koona 72.60

A mai értéktőzsdén az irányzat barát-ságos volt. Az árfolyamokban számottevő változás nem fordult elő. a favorit papírok azonban 2-3 százalékkal megjavították árfolyamukat. A fogalom mindvégig igen esekély volt.

**Zürichi zárlet:** Páris 2205. London 2517. New-york 519 negyed. Brüsszel 2365. Milánó 2070. Hollandia 208.45. Berlin 123.60. Bécs 73.05. Szófia 377.5. Prága 1537.5. Varsó 85. Budapest 7260. Belgrád 920. Bukarest 245.

**Ferencvárosi sertesvásár.** Irányzat lany huló. Felhajtás 3620. Arak koonya 15-16 közép 20-21. nehéz 21.5-22.

**Vágómarhavásár:** Felhajtás 400 Arak: akór I. r. 12.5-17.5 kivételesen 18-18.5. közép 8.5-12. gyeenge 6-8. bíka jobb 12.5-17. kivételesen 17.5-18. közép és gyeenge 7.5-12.5. bivaly 11.5-16. kivételesen 16.5-17. kicsontozni való 4.5-6. növ. marha 5-11.5.

**Terménytőzsde zárlet:** A mai termény tőzsdén az irányzat buzabán barátságos. gyevegekben változatlan. Forgalmi buzában cénk.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 372 fél és 375. 77-es tv. 377 fél és 380. 78-as tv. 380-82 fél. 79-es tv. 382 fél és 385. rozs 250-52 fél tak árna 260-280. sörárna 320-60. zab 250-60. tenzéri 277 fél és 282 fél. repce 620-630. korpá 162 fél és 65 köles 240-245. lucerna 1950-2200. lóhere nagyvankamertes 2150-2350. — nagyvankás 1800-2000.

**Magyar Nemzeti Bank jelntése a devizaárfolyamokról:** Angol font 345500-346500. cseh korona 2105-2123. dinár 1255-1269. dollár nagyobb 71145-71765. kisebb 71045-71765. francia frank 3140-3170. hollandi forint 28495-28695. lei 335-341. leva 514-520. lira 2839-2954. márka 16890-17026. osztrák korona 10024-10072. svájci frank 13746-13822. belga frank 3231-3255. Belgrád 1265-1269. Berlin 16990-17046. Bukarest 341-343. Brüsszel 3251-3261. Kopenhága 17072-18028. London 345500-346500. Milan 2644-2856. New-york 71345-71565. Páris 3140-3154. Prága 2115-2123. Szófia 518-520. Varsó 11885-11935. Bécs 10044-10078. Zürich 13746-13792.

**Felhívás.**

A „Vasutasok Gözfavágo vállalata” rt. cég felszámolás alatt áll. Felhívjuk a cég bitelezőit, hogy követeléseiket jelen felhívás keltétől számított 6 hónapon belül Debrecenben, Hadházi utca 5. sz. alatt okvetlen jelenítsék be. Későbbi bejelentés figyelembe nem vétetik.

Debrecen, 1925 október 20.  
Felszámoló Bizottság.

**Október 17-től 22-ig**

**Őszi nagyvásár tartama alatt!**

**Dúsan prémezett velour-kabát**

galléron és kezelőkön bibrettel, clehtákkal, valabyval vagy patagániával prémezve, selyemtényű szatennel végig bélelve, mindn szinben

**955 ezer korona.**

**RÓZSA ÁRUHÁZ, (Alföldi-palota.)**

Eredeti modell kabátok és bundák dúsz választékban.

## Ha pénzének nem ellensége,

mielőtt bármily szőrmeárut vesz, érdeklődjön először a  
**Lipcei Szőrmeházban** az árak iránt  
 (Részletre is)  
**Bika-szálló bérház.**  
 Állandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szőrmeben.

**Kölcsönöket** árura, váltóra, ingatlanra folyósít.  
**Kosztpénzt** heti kamatra elfogad.  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-utca 89. szám

**TEGDES** női- és férfi szabósága  
**PÉTERFIA-U. 42.**  
 Legelegánsabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

**Szeplő és májfolt ellen**  
**Korzó „ÉVA”** arkenőcsöt és szappant  
 használjon.

**FRANCIA és ANGOL** parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárúk legolcsóbban be-  
**Korzó Droguériában,** Piac-ucca 42. szám

**Részletfizetésre**  
 új és használt **kerékpárokat**  
 vásárolhatnak hitelképes egyének  
 heti és havi törlesztésre is:  
**Szabó műszerésznél, Magos-ucca 25.**

**FIGYELEM!** **FIGYELEM!**  
**Szőrme Áruház Piac-utca 64. sz.**

Mindenféle szőrmeárúk, prémőrök óriási választékban  
**rendkívüli olcsó árban!!**  
 Sziel bundák, hosszú ————— 3,000,000 koronától  
 Sport bundák ————— 2,000,000 koronától  
 Divatos rókabőr ————— 250,000 koronától  
 Viszonteladónak árengedmény! Cimre kérem ügyelni!

**Szőrme Áruház Piac-utca 64. sz.**  
**FIGYELEM!** **FIGYELEM!**

**Pallagi akadémia hallgatók!!**  
 Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák  
**FALUSY KÁROLY** cipész, ezüst-kosztorus mesternél, **Csapó-ucca 41.**

**Ócska vasat,**  
 rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételeinél házhoz megyek.  
**Steiner** Eötvös utca 110. sz. Telefon 886.

**Ajánlat**  
**Kiadom** félbe tíz hold szőlőmet, bolgár kertészretnek Bathy Ány uca 11. 2927  
**Béldbérlet:** Debrecen mellett 350 holdas barnahomok 6 évre. Hock iroda, Szent Anna négy. 18  
**Lakások** egy-négy szobások lelépési díjért átadók. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 15  
**Vaslemezek** kaphatók Kovács Gyula vasútlelőben Biak mellett. 2849

## Apró hirdetések.

**Csapó ucca 67.**  
 Pálint József asztalos, első rendű saját készítményű butorokat tart raktárban. 2924

**Kölcsönöket** folyósít házakra föld-ekre és betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja Kossuth és Batthyányi sarok. 2916  
**Az ebesszéli** forrás víz gyárhelyisége négy szoba, 60-80 drb jászagra istálló, tizhold földdel, külön tanyával és artézi kuttal azonnal kiadó. A lakás is istálló legelővel teleltetésre is. Széna, szalma, csutkával. Bővebbet Homokkeri Szabó Kálmán u. 45 Ugyanott fajbaromfiak és fagyalombok eladók. 2909

**Kiadó** Kémfőssy ut 36 számú villa Értekezni Péterfia 30. Kővez. 2915  
**Kaba** legforgalmasabb helyén egy kovács műhely — azonnal hasznosbérbe kiadó. Értekezni Rác kerékvártónál. Kaba. 2904

**Fiatal** asszony lakásért takarítás takarítást vállal. Permanné. Széchenyi-ut 4. Síkeinéma intézet. 2906

**Házvezetőnőnek** ajánlkozom azonnalra. Homok ucca 38. 2907  
**Kitűnő** téli fajtalmák 6-tól 8 ezerig kaphatók. Víg-kedvű 44. 2912

**Urhölgyek** figyelmébe! Angol és francia női divattermemben készülnek:  
 Kosztümök 400.000  
 Kabátok 300.000  
 Ruhák 100.000  
**Bálint Margit.** Péterfia utca 60. 15

**Polaskairtatás,** lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Polaskaszer kapható. Nádaszy, Kossuth ucca 47. szám. 2900

**Kárpitos** tanuló fizetéssel vagy lentkosztittal felvétetik. Piac ucca 75. 17  
**Accumulatorokat** től szakszerűen, Rosch világítás, gyertyák, de lejgyújtók, autocerok összes villamos cikkek. Rádió lakatrészek, gyár, ri árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai — gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

**Használja** a híres hajdusági hajszocodró! mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc avogyszerésznél Debrecen. Arany Egyszarvu avogyszerésztár. — (Szinház mellett.) 7

**Vastagabb** papiros nehezebb tárgyak csomagolásához, különösen vaskereskedőknek alkalmas, kilószámra kapható. Cim a kiadóhivatalban. x

**Makulatura** újságpapír kilószámra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, első emelet. x

**Két** szoba, konyha kiadó. — Cim kiadóban. 2728

**Király** kávéi mégis a legjobbak. aromás zamatas, a vevő előtt pörköelve, meleg állapotban kapható. Dévényföld-tér 11. szám. 9

**Forgalmas** helyen üzlethelyisk átadó. Cim a kiadóban. 2914

**Két** kicsiny padimentumos szoba és konyhaból álló lakás a gyermekmenhely közelében elsejére átadó. Értekezni József kir. herceg 12. déli-elt 9-11. 2832

## Kereslet

**Veszek** jékarban levő butorokat és eladok. Széchenyi ucca 8. 18

**Kitűnő írásu** leány tanulónak felvétetik Piac u. 43. Varga. 2901

**Allást** keres január 1-től beépésre kertész, aki virág, konyha, dísz és gyümölcsfákat szakszerűen érti. Cim Tomassviits Viktor Szakolyi kert, u. p. Nyiradony. Szabolcs megye. 2903

**Cipészsegédet** csak jó munkást felvevessék. Oláh, Rákóczi u. 24. 2921

**Egy** cipészsegéd felvétetik. Dede, Görbe u. 7. 2922  
**Ingenyes** majoros kerestetik. Erzsébet 12. 2918

**Egy** tisztességes mosónő jelentkezzen. Arany János ucca 10 alatt, a délutáni órákban. 2925

**Cipészsegéd** varrott és szeges munkára felvétetik. Deák Ferenc ucca 21. 2905

**Kocsisok** és szikvizelárustió állandó foglalkozásra felvétetik Teleki ucca 100 szám. 2914

**Jobb** családból való két fiatal ember kvártélyosnak felvétetik. Nyil-ucca 138. szám 2913

**Házmesternek** gyermekterem fiatal házaspár felvétetik. Bundi ucca 15 szám. 2908

## Eladás

**Eladó földbirtokok:**  
**Öndódon** 3, 5, 8, 24 holdas. **Kishegyesen** 8 katasztrális holdas elsőrendű buzatermő. Ezenkívül: **Halápon, Bánkon, Vámospéresi** uton kisebb és nagyobb. — Hock iroda, Szent Anna négy. 19

**Eladó** 5 és 6 hold fölül külön-külön vagy együtt az Öndódon, a Vedres dűlőn. Értekezni Bethlen ucca 53. sz. alatt. 2756

**Eladó** egy új 1100 milliméteres Hoffer cséplő Máv. kazánnal, megtekinthető Pécsy Sándornál Földes 2759

**Eladó** gazdasági felszerelések u. m.: Vetőgép 16 soros egészen új, konkolyzó rosta, répvágó, kézi-hajításra, nagy rosta, 7 es ekék, ufak, egy és két lovas féderes koscsik és ígás hámok. — Megtekinthetők Király-ucca 9. 2754

**MATÉ SANDOR** ügy. m. kir. állam. i. n. z. társasos JOPE-ingatlanirodájának hirdetései:

**Öndódon** egy tíz és egy husz holdas tanyas. Lirtok jutányos áron eladó.

**Dunántal** egy hatszáz holdas uri birtok kastélyval eladó.

**Eladó** uriház több lakással négyszobás, fűdőszobás beköltözéssel háromszázharminc millióért.

**Bérlés** tizenegy lakással hibátlan jékarban háromszobás beköltözéssel kettőszázharminc millióért.

**Négyszobás** uri ház adómentes, a város belterületen fűdőszobával beköltözéssel egyszázharmincötmillióért eladó.

**Kisebb** családi ház nyolcvanmillióért eladó.

**Hizlaló** szakszertésze uri lakóházzal, istállóval kilencvenötmillióért eladó.

**Pérlés** ezerholdas fekele föld holtbanként egymézsáért kiadó.

**Iroda Széchenyi utca 55. szám, bent az udvarban.** 2767

**Elaló lakását** 24 óra alatt értékesítem Hock iroda, Szent Anna utca négy. 16

**Három utcára** nyíló sarokház eladó — Olajfűtő 44-b. Értekezni lehet a tulajdonossal. 2726

**Rottler utca 4.** szám alatt nagyobb mennyiségű alma van eladó. 2755

**Eladó házak:**  
**Apafy utca 22. számú** Balog-féle, **Hajduböszörményi ut 10. számú** Schwartzféle, **Gróf Tisza István utca 4. Takács-féle, Geréby telep György utca 2. vitéz Pécsi-féle, Virág utca 42. Manga-féle** beköltözhető lakással minden elfogadható ártért. Vevő velem tárgyaljon. Hock iroda Szent Anna utca négy. 20

**Takarmányrópa** öt mázsánként is Vargakerében eladó. Késes ucca 86. 2920

**Eladó** a Bankon 8 és fél hold föld. Értekezni. Simonffy ucca 57. 2919

**Eladó** két kényelmes fotel — 500,000 koronáért és sál Batthyányi 13. emelet. 2926

**Eladó** vagy bérlés kiadó Mester ucca végén az új vasöntöde mellett 2 kútlóálló új ház, egyikbe azonnal beköltözhető 2 szobás lakás, a másikba egy szobás lakás van. Jelentkezhetnek Vár ucca 8. 2917

**Sziliszkin** női és fehér prém gyermek bundák eladók. — Piac ucca 71. 2916

**Vaskályha** kiadó. Komlóssy ut 54. 2822

**Eladó** szoba, konyha, sepi lakásom butorral együtt Honvéd ucca 24. szám. 2923

**Eladó** kacz telep 11. számú ház üres lakással, elfogadható. 2750